3agaHug NMUCLMEHHOro kauauaarckoro Yxk3zamena UHX CO PAH
0 CenuaAJIbHOCTH «DPU3ndyecKkas XuMHUA»
(Becna 2012 rona)

3aganue 1.

1. Tlepuox momypacmajga OJHOTO M3 PaJMOAKTUBHBIX H30TONOB KoOanbTa paBeH 5,3 Troja.
PaccunraliTe KOHCTaHTY CKOPOCTH 3TOr0 MPOLECCa U ONPEAEINTE, 3a CKOJIBKO JIET COAEP)KaHUE
3TOrO U30TONa KoOanbTa B 00pasie yMeHbIUTCs Ha 25 %.

2. 3Ha4YeHUs1 CKOPOCTH JIeMEHTapHO! HeoOpaTuMoil peakunu XA + yB = C npu pa3nudHbIx
HayvaJIbHBIX KOHIIEHTPAIIUSAX PEareHTOB MPUBEJICHBI B TAOJIHUIIE.

V, mons/(i1-c) | C(A), Momb/n C(B), moib/n
4,0.10° 0,001 0,1

1,0-10° 0,001 0,05

4,010 0,01 0,1

1,0.10° 0,01 0,05

Omnpenenure NOpAIOK peaKIMU MO KAKJIOMY U3 PEareéHTOB U KOHCTaHTY CKOPOCTH.

3. [IpoxosxaeHne oOpaTUMOi peakuus u3oMepuszanuu A B B OpraHUYECKOM
pacTBOpUTENE SKCIEPUMEHTAIBLHO KOHTPOJMPOBAIM, HM3MEpsisl KOHLEHTpauuio A B pasHble
MOMEHTHI BpeMeHH (BeliecTBO B B HauanbHBI MOMEHT BPEMEHH OTCYTCTBYET).

t,c 0 10 20 30 o0

C(A)-10%, M 3,00 2,97 2,94 2,91 2,00

[To 3TUM JHaHHBIM OMPENEIUTE YHCICHHBIC 3HAYCHUSI KOHCTAHT CKOPOCTEH MpsiMOil U oOpaTHOM
peakuuil, npearnosaras NepBbli MOPSAIOK Ul KaXI0W U3 HUX.

3aganue 2.

0
1. Onpenenuts Temioty obpazoBanust A ¢ H 293 Ta3000pazubix atoMoB (ocdopa, eciu
W3BECTHBI TEIUIOTHI CICAYIONINX PEAKITHIl:

A H%qg , KKAT/MOTH
PKpaCH = P4 (ras) 13,2
P4 (raz) = 2P2 (ras) 54:5
PZ (ras) =2P (ras) 116,8

2. B cocyn Jlptoapa, coxepxkamuii 5 kr Boasl npu temmneparype 303 K, Buecnu 1 kr npaa mnpu
263 K. Haiizute W3MeHEHHME SHTPONMU  STOM  CHUCTEMBI  IIOCJIE€  YCTAaHOBJICHUS
TepMOIUHAMHUYECKOTO paBHOBeCHs. A Hyyner = 334,6 kIIk/kr, Cp 4o = 2,024 x]x/(kr-K),
Cp sona = 4,2 xJIx/(xr-K).

3. Temnosoit 3¢ dext peakiuu PClsyy = PClsyyy + Clyry B Temneparyprom untepsaine ot 475 1o
575 K pasen 91546 /Ix/monb. [Ipu 3anmycke PCls B mycToit cocyn npu ero HauaiabHOM JaBJICHUU
1 arm u 475 K crenenp quccouuanuy 3TOro COEAUMHEHHUs MOCIE JOCTH)KEHNS PaBHOBECHS paBHA

0,428. Onpenenuth creneHb aucconuaiuu PCls B 3ToM cocy/e Tpu ero HayajabHOM JaBiIcHUH 2
atM u 575 K.

3aganne 3

1. U306pasute cxeMaTHYHO JUArPAMMbI MOJEKY/IAPHBIX opbuTaieit mis yactury NO', NO NO",
Kak O6yzner mensiTbest yactora BasieHTHOro kojicbanust v(NO) B atom psiay? OTBET 000CHOBATS.
2.0mpenenuTe BOJTHOBOE YMCIIO M3ITY4EHHUs, HEOOXOAMMOTO JUIS JUCCOIUAIMH KOJIeOaTenbHO-
BO30YyXJIeHHON Mouiekynsl HBr, ecnu sueprust auccoumanmu Mojekyinsl HBr B ocHoBHOM
cocTostHUM paBHa 366 k/[x/Mob, a BO30OYX/I€HHUE TMPOUCXOJUT MPH MOTJIOMIEHUN H3IIy4eHUS C
BOJIHOBBIM unciiom 2650 cm™.




3. Ilpennoxute crpoenue coeauHeHust ¢ Opyrro-popmynoit CsHsF3BrO na ocnoanuu [IMP
CIIEKTpa MPUBEICHHOTO Ha PUCYHKE (HaJ JMHUSMH yKa3aHa UX OTHOCUTEIbHAs HHTCHCUBHOCTD).
OOocHyiiTe OTBeT, KayeCTBEHHO OOBSICHUB KOJIMYECTBO, B3aMMHOE pAacIOJIOKEHHE U
WHTEHCUBHOCTH JINHUIL.
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3ananmue 4

1. Kakue Tunsl B3auMOAECHCTBUN MEXAY YaCTULAMU PEAIU3YIOTCS B KPUCTAUIMYECKOMN pEIIETKE
NaCl, CCls, C(anvas). Pacnionosxure cremyromye BemecTBa B MOPSIKE YBEINUYCHUS TEMIIEPaTyphl
iaienus: CCly, NaCl, Cl,. OtBet 060cHOBaTS.

2. Paccumraiite miotHOCTH (B F/CM3) kpucrauuaeckoro 1,3,5-tpunutpobensona (CsHzN3Og),
KPHUCTAJUIM3YIOLIET0Cs B pOMOMYECKOi cuHroHuu, rpynmna Pbca, mapamerps sueiiku a = 9.78,
b =26.94, c = 12.82 A, uncno hopmybHEIX equEuL Ha sueiiky = 16.

3. Omnenute sHepruto oOpa3zoBaHusi Kpuctammmueckod pemretku s NaCl, ecnu m3BecTHBI
cienylomue qaHHble: sHeprus cyonumanuu Na, /6 k/[x/Monb, mepBblii MOTEHIMAT HOHU3AIUN
aroma Na 5,13 3B, sneprust auccoumaryu Cly, 243 k/x/MoJib, cpoACTBO K 3jeKTpoHy aroma Cl
-3,6 5B, snaranenus oopazoanus NaCl 384 k/Ix/mMonb.

3aganue 5

1. Jlaiite ompeneneHre MOHATUIO KOHCTAaHTAa JAWCCOLMAIMHM KHUCIOTHL. Kak KoHCTaHTa
JMCCOLMALIMHU KUCTIOTHI 3aBUCUT OT Temneparypbl? OTBET MOSICHUTb.

2. Vkeycnyio kucnory (1,00-10" moms) pactopumi B 1 1 Boabl. OCMOTHYECKOE JaBIICHHE
MOJIy4eHHOro pacTBopa coctaBmio 3,26:10% arm. Ompenenute KOHCTAHTY MCCOIMAITH
YKCYCHOM KHUCIIOTBI.

3. 9.J1.C. anemenra Pb|Pbl|I7||Pb?*|Pb pasra 0,1728 B npu 25 °C u axtusroctsix I = 1 M u Ph**
= 0,01 M. Onpenenutb pactBopumocts Pbl;



